



**3 ΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ
ΚΟΣΟΒΟ – ΠΡΙΣΤΙΝΑ - ΠΡΙΖΝΕΝ
ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ ΓΚΡΑΤΣΑΝΙΤΣΑ
ΑΠΟ 27 ΕΩΣ 29 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ**

1 ΗΜΕΡΑ:

Αναχώρηση από τη Φλώρινα στις 07:00 π.μ. με προορισμό την Νεότερη χώρα της Ευρώπης το Κόσοβο ή αλλιώς Κοσσυφοπέδιο με πρωτεύουσα την Πρίστινα. Αφού φτάσουμε στον Συνοριακό σταθμό των Ευζώνων, θα έχουμε χρόνο να επισκεφθούμε τα DUTY FREE. Συνεχίζουμε την διαδρομή μας στην χώρα της ΠΓΔΜ και περνώντας έξω από τα Σκόπιαθα φτάσουμε στον συνοριακό σταθμό Σκοπίων – Κοσόβου και περνώντας τον έλεγχο θα φτάσουμε στην πρωτεύουσα του Κοσόβου την Πρίστινα. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο και περιήγηση στην πόλη. Η Πρίστινα είναι η πρωτεύουσα του μερικώς αναγνωρισμένου κράτους του Κοσσυφοπεδίου. Η πλειοψηφία του πληθυσμού της είναι Αλβανική, με άλλες μικρότερες κοινότητες. Πρώτη μας στάση το Μοναστήρι της Γκρατσάνιτσα. Το μεσαιωνικό μοναστήρι της Γκρατσάνιτσα, δέκα μόλις χιλιόμετρα νότια της Πρίστινα, είναι ίσως το πιο αξιόλογο μνημείο σ όλο το Κόσοβο. Το σέρβικο αυτό ορθόδοξο μοναστήρι οικοδομήθηκε το 1321 από το διάσημο βασιλιά της Σερβίας Στέφανο Μιλιούτιν (Stefan Milutin), αντιπροσωπεύοντας το απόγαιο της σερβικής βυζαντινής παράδοσης και της λεγόμενης Παλαιολόγειας Αναγέννησης. Μεταξύ άλλων θα δούμε τον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Μητέρας Τερέζας, την Εθνική Βιβλιοθήκη του Κοσόβου και θα περπατήσουμε τον πεζόδρομο της Μητέρας Τερέζας που είναι ο κεντρικός πεζόδρομος με εστιατόρια – καφέ – μαγαζιά. Επιστροφή στην πόλη και βραδινή βόλτα στην πόλη για όσους επιθυμούν. Διανουκτέρευση.

2 ΗΜΕΡΑ:

Αφού πάρουμε το πρωινό μας αναχωρούμε για το Πρίζρεν. Είναι η δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της χώρας, με πληθυσμό 221.000 κατοίκων (2006). Αποτελεί έδρα του ομώνυμου Δήμου καθώς και της Επαρχίας Πρίζρεν. Ιδρύθηκε τον 11ο μ.Χ. αιώνα και είναι κτισμένη σε υψόμετρο 652 μ. Η σύγχρονη βιομηχανία της πόλης παράγει υφάσματα, είδη ξυλοτεχνίας, υποδήματα, φιλιγκράν λεπτουργήματα και επεξεργασμένα τρόφιμα. Το Πρίζρεν ιδρύθηκε κατά τους βυζαντινούς χρόνους και κατά το 14ο αιώνα, ως πρωτεύουσα της Σερβίας, ήταν έδρα της αυτοκρατορικής αυλής του Σέρβου τσάρου Στέφανου Ντουσάν, με δικό της νομισματοκοπείο. Υπήρξε μεγάλο πολιτιστικό και εμπορικό κέντρο στο εσωτερικό της Βαλκανικής στη διαδρομή από τη Σκόδρα προς τις ακτές της Αδριατικής. Η Μονή βρίσκεται σε μια κοιλάδα, δίπλα στον μικρό ποταμό Ντέτσανσκα Μπίστριτσα και νοτιοδυτικά της πόλης Πέτς, στους πρόποδες της οροσειράς Προκλέτιε. Ολόκληρο το συγκρότημα της Μονής θεωρείται εξαιρετικό πολιτιστικό μνημείο και βρίσκεται, από το 2004, υπό την προστασία της UNESCO. Στάση για μεσημεριανό φαγητό δίπλα στο ποτάμι σε γραφικό εστιατόριο. Επιστροφή στην Πρίστινα, ελεύθερος χρόνος για βόλτα στην πόλη της Πρίστινας. Διανουκτέρευση.

3 ΗΜΕΡΑ:

Πρωινό και αναχώρηση για την περιήγηση μας στο σπήλαιο της Γκαντίμα όπου θα έχουμε την ευκαιρία να επισκεφθούμε αυτό το εντυπωσιακό σπήλαιο. Το σπήλαιο βρέθηκε το 1966 από έναν χωρικό, τον Ahmet Asllani, ο οποίος δούλευε στον κήπο του. Στην συνέχεια αναχώρηση για την επιστροφή μας. Άφιξη το βράδυ στην πόλη μας με τις καλύτερες αναμνήσεις.

ΤΙΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΤΑ ΑΤΟΜΟ ΣΕ ΔΙΚΛΙΝΟ/ΤΡΙΚΛΙΝΟ: 165 €
ΤΙΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΜΟΝΟΚΛΙΝΟ: 205 €

Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ:

- Μετακινήσεις με σύγχρονο κλιματιζόμενο πούλμαν.
- 2 διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχείο με πρωινό.
- Περιηγήσεις – ξεναγήσεις σύμφωνα με το πρόγραμμα.
- Αρχηγό – συνοδό του γραφείου μας.
- Ασφάλεια αστικής ευθύνης & Φ.Π.Α.
- Φόρο διαμονής.

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ:

- Εισόδους σε μουσεία, επιπλέον γεύματα, ποτά, διασκεδάσεις και ότι αναφέρεται στο πρόγραμμα ως προαιρετικό.